

Conferencia de inmigración de CCOO Irakaskuntza

EL JUEVES, 26 de marzo en el bilbaíno salón de las Juntas Generales de Bizkaia, CCOO Irakaskuntza organizó la primera de las Jornadas que dedicará a debatir las relaciones entre educación e inmigración. El objetivo final de la conferencia figura en el último Congreso del sindicato del 14 de noviembre pasado: dotar de un discurso actualizado al sindicato que marque su posición en todos los foros de debate y mesas de negociación.

La Jornada se celebró bajo el epígrafe “Miradas sobre la inmigración desde fuera de la escuela” y contó con la opinión de expertos que, desde instituciones no propiamente educativas, ofrecieron sus propias vivencias con la inmigración.

Xabier Aierdi, sociólogo, profesor de la UPV y director del Observatorio para la Convivencia de Euskadi “Ikuspegi” alertó del doble discurso “impecable” e “implacable” que utiliza la sociedad. Aportó numerosos datos para exponer que tan sólo para el 4,9% de la sociedad vasca la inmigración es un problema.

Habló de un índice de tolerancia, de realización propia de Ikuspegi, que da unos umbrales de distribución de la sociedad en torno a los conceptos de “tolerantes”, “ambivalentes” y “reacios”. Acabó su exposición transmitiendo un mensaje nítido de tranquilidad.

La segunda ponente, Itziar Barrenkua, asesora de la Oficina del Ararteko, ofreció una visión más crítica. Citó un catálogo de indicadores preocupantes, entre los que sobresalen las intervenciones policiales, las imágenes sociales distorsionadas, los rechazos vecinales o la falta de implicación de responsables institucionales, como los más significativos. Por todo ello, apostó por una educación inclusiva.